



### 新思想引领新征程·红色足迹

新华社记者 王念 何伟 王悦阳

4月25日上午,习近平总书记来到位于广西桂林全州县才湾镇的红军长征湘江战役纪念园,缅怀革命先烈、赓续共产党人的精神血脉。

纪念园所在地,是湘江战役脚山铺阻击战的战场遗址。1934年底,为确保中共中央和中央红军主力渡江,粉碎敌人围歼红军于湘江以东的企图,几万名红军将士血染湘江两岸。

岸。习近平总书记高度评价湘江战役:“湘江战役是红军长征的壮烈一战,是决定中国革命生死存亡的重要历史事件。”

习近平总书记指出,革命理想高于天,理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量。红军将士视死如归、向死而生、一往无前、敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的崇高精神,永远值得我们铭记和发扬。

突破

【红色足迹】

“当时真是危险啊!”在中央红军抢渡湘江四大渡口示意图前,习近平总书记这样感慨。

(下转第3版)

# 习近平同俄罗斯总统普京共同见证中俄核能合作项目开工仪式

新华社北京5月19日电 国家主席习近平19日下午在北京通过视频连线,同俄罗斯总统普京共同见证两国核能合作项目——田湾核电站和徐大堡核电站开工仪式。

北京时间17时许,习近平抵达人民大会堂主会场,同在克里姆林宫主会场的普京互相挥手致意。

全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰和俄罗斯副总理诺瓦克共同主持仪式。

中俄双方有关部门和地方负责人、工程建设项目代表通过视频连线分别在江苏省连云港市田湾核电站分会场、辽宁省葫芦岛市徐大堡核电站分会场、莫斯科政府大楼分会场、罗斯托夫州原子能机械制造厂分会场参加仪式。两国企业负责人分别向两国元首汇报项目进展情况。

两国元首分别致辞。

习近平对中俄核能合作项目开工表示热烈祝贺,向两国建设者致以崇高敬意。习近平指出,今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年。我同普京总统商定,将在更高水平、更广领域、更深层次推进双边关系向前发展。面对世纪疫情叠加百年变局,中俄相互坚定支持,密切有效协作,生动诠释了中俄新时代全面战略协作伙伴关系的深刻内涵。

习近平强调,能源合作一直是两国务实合作中分量最重、成果最多、范围最广的领域,核能是其战略性优先合作方向,一系列重大项目相继建成投产。今天开工的4台核电机组是中俄核能合作又一重大标志性成果。习近平提出三点希望。

第一,坚持安全第一,树立全球核能合作典范。要高质量、高标准建设和运行好4台机组,打造核安全领域全球标杆。充分发挥互补优势,拓展核领域双边和多边合作的广度和深度,为世界核能事业发展贡献更多力量。

第二,坚持创新驱动,深化核能科技合作内涵。要以核环保、核医疗、核燃料、先进核能创新和发展贡献更多智慧。



5月19日下午,国家主席习近平在北京通过视频连线,同俄罗斯总统普京共同见证两国核能合作项目——田湾核电站和徐大堡核电站开工仪式。

电技术为重要抓手,深化核能领域基础研究、关键技术研发、创新成果转化等合作,推进核能产业和新一代数字技术深度融合,为全球核能创新发展贡献更多智慧。

第三,坚持战略协作,推动全球能源治理体系协调发展。要推动建设更加公平公正、均衡普惠、开放共享的全球能源治理体系,为全球能源治理贡献更多方案。应对气

候变化是各国共同的任务。中俄要推进更多低碳合作项目,为实现全球可持续发展目标发挥建设性作用。

(下转第3版)

选树典型,制定标准,推动规范化建设

## 山东省总“以评促建”激发基层工会活力

本报讯 (记者田国全 通讯员孟冉)近日,山东省总工会举行2020年度山东省“双十佳”选树命名发布会。来自聊城交运集团千佳物流有限公司工会委员会等10个单位成为2020年度山东省“十佳职工信赖的职工之家”,申海福等10名同志成为2020年度山东省“十佳职工信赖的娘家人”。

近年来,山东省总广泛开展“争创职工信赖的职工之家、争做职工信赖的娘家人”

活动(以下简称“双争”活动),选树宣传山东省“十佳职工信赖的职工之家”“山东省十佳职工信赖的娘家人”(以下简称“双十佳”),针对企事业单位、乡镇(街道)、县级所属开发区(工业园区)工会分别制定十佳职工信赖的职工之家和“娘家人”标准,形成“双十佳”42项自评标准和考核指标,同时以奖励促评选,将“双十佳”作为山东省五一劳动奖状(章)推荐对象,给予山东省“职

己心目中的“双十佳”网络投票,到“双十佳”候选单位和候选人所在单位进行实地考察。最终,根据综合得分择优确定“双十佳”候选单位(人),经省总党组会议集体研究通过后公布名单。

评选是措施,“固基”是根本。为推动职工之家规范化建设,山东省总制定了分级分类培训基层工会干部规划,在“齐鲁工惠”APP开设干部管理培训系统,建立工会组织专业人才库,提升基层工会干部的能力素质,建好“娘家人”队伍。

为破解基层工会人手紧缺的瓶颈,山东省总还建立了一支2960人的社会化工会工作者队伍,并向非公有制经济组织和社会组织派出1000名工会工作指导员,推进“两新”组织工会规范化建设,打通联系服务职工“最后一公里”。

## 劳模博物馆举办迎接建党百年主题活动

本报讯 (记者郑莉)5月17日,迎着清晨的阳光,一场庄严的党史教育主题升旗仪式在北戴河京能集团劳模博物馆举行,拉开了“永远跟党走、奋进新征程——迎接建党百年”主题活动的序幕。此项活动是全国能源化学地质系统开展“学党史”主题教育的重要组成部分,旨在引导广大职工“听党话、跟党走、建功新时代”,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,营造劳动光荣、争当先进的社会氛围。

活动期间,举办了“学党史、忆征程、讲奉献”劳模读书分享会,来自煤炭、石油、测绘、医药行业的4位劳模代表结合学习《中国共产党简史》,畅谈心得体会。参加分享会的职工们纷纷表示,通过劳模讲述,回顾了中国共产党百年的发展历程以及团结带领人民不断取得伟大成就的壮举,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,凝聚了建功新征程的奋斗力量,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

与此同时,主题活动还举行了全国能源化学地质系统“五一”劳模表彰会,集中表彰了2020年全国能源化学地质系统获得全国五一劳动奖状、奖章和全国工人先锋号的40余个先进集体和个人,并举行了“钢铁脊梁铸梦百年”丰碑落成仪式、百名劳模彩铅画展、大国工匠油画展。

据了解,劳模博物馆是在中国能源化学地质工会指导下由京能集团在北戴河矿疗养院建设的劳模文化家园。自2018年开始建设以来,已建成劳模林、劳模雕塑园、丰碑园、劳模书屋等系列文化工程,面向社会公众免费开放,讲好劳模故事。



2021年“中国旅游日”主会场活动在武汉举行

5月19日,游客在2021年“中国旅游日”主会场的活动现场参观。当日,2021年“中国旅游日”主会场活动在武汉举行。

新华社记者 熊琦 摄

## 江苏“产改”聚焦增加民营企业贡献率

首期江苏民营企业家产改专题示范研究班开班

国有利、于企业发展有利、于员工成长有利。”红豆集团党委书记、董事局主席周海江说。

在“产改”中如何增加民营企业的贡献率,是本次研究班聚焦的主题,也是与会民营企业家们关注讨论的焦点。据悉,经过两年多的探索实践,江苏形成了一批“产改”试点成果。目前,省级层面选取5个设区市、110家企业开展试点,示范带动市县试点企业785家,涉及产业工人近300万人。此次参加研究班的民营企业共93家,其中省市两级“产改”试点企业37家。

“推进‘产改’,不仅是新时代产业工人队伍建设发展的客观要求,也是新形势下民营企业健康发展的内在所需。”江苏省委统战部副部长、省工商联党组书记顾万峰说,全省各级工商联将把引导民营企业家和民营企业参

与“产改”作为重要工作内容,压实责任,与总工会加强工作联系,发挥工商联“1+N”机制作用,为企业参与“产改”做好服务;用好“产改”联席会议机制等为抓手,持续引导发动,健全劳动关系监测机制,取得产业工人成长和企业可持续发展的双赢成果。

江苏省总工会党组书记、副主席,新时代江苏“产改”联席会议办公室主任朱劲松列举了红豆集团、盛虹集团、南通双弘纺织等一批“产改”试点企业特色做法,希望构建党建、“产改”、工建一体化推进机制,协同发力,企业“掌门人”要掌稳“产改”之舵,企业党组织要切实担当“产改”工作的领导责任,非公企业行政方要充分发挥支撑作用,非公企业工会组织要充分发挥撬动作用,产业工人要积极参与“产改”,在促进企业和产业工人双赢中深入探索。

今日2版——

●奋斗百年路 启航新征程  
工会工作巡礼

浙江工会在推动全面建成小康社会中谱新篇

今日5版——

